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VERGİ SİRKÜLERİ 

NO: 2016/32 

TARİH: 08/03/2016 

KONU 470 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği Resmi Gazete’de 

Yayımlandı. 

 

Amacı, Hazır Beyan Sistemi ile vergi beyannamelerinin hızlı, kolay, ekonomik, güvenilir ve 

doğru bir şekilde hazırlanarak verilebilmesi ve böylece vergiye uyum maliyetlerinin 

azaltılması sağlanarak gönüllü uyum seviyesinin artırılması ile vergi dairelerinde yapılan iş ve 

işlemlerin basitleştirilerek verimliliğin sağlanması olan 470 Sıra No.lu VUK Genel Tebliği 

25.02.2016 tarih ve 29635 sayılı Resmi Gazete’de yayımlandı. 

Kapsam ve Uygulama 

Hazır Beyan Sistemi, beyanname vermek zorunda olan mükelleflerin elde ettikleri gelirlerin 

türüne göre Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından, veri ambarında bulunan bilgiler ile diğer 

kurum ve kuruluşlardan temin edilen bilgiler kullanılmak suretiyle, beyannamenin kısmen 

veya tamamen önceden hazırlanarak mükelleflerin onayına sunulması esasına dayanmaktadır.  

Söz konusu sistem, vergi mükelleflerinin yükümlülüklerini, daha kolay ve hızlı bir şekilde 

yerine getirebilmesini sağlamıştır. Beyannamenin verilmesi sırasında, vergi hesaplaması 

Sistem tarafından otomatik olarak yapılacak ve tahakkuk bilgileri mükellefin onayına 

sunulacaktır. 

Hazır Beyan Sistemi’nin uygulanmasına 2015 takvim yılı gelirlerinin beyan dönemi itibarıyla 

başlanacak olup, bu Sistem’den sadece ücret, kira, MSİ veya DKİ gelirlerini ayrı ayrı veya 

birlikte elde eden mükellefler yararlanabilecektir. Ücret, kira, MSİ veya DKİ’nin yanı sıra 

ticari, zirai veya serbest meslek kazancı elde edenler Hazır Beyan Sistemi üzerinden 

beyanname veremeyeceklerdir. 

Sisteme Giriş ve Sorumluluk 

Mükellefler, Hazır Beyan Sistemine Başkanlığın internet adresi (www.gib.gov.tr) üzerinden 

giriş yapabilecek olup, Başkanlık tarafından kısmen ve ya tamamen hazırlanan beyannameleri 

görüntüleyebilecek, doldurabilecek, değiştirebilecek, eksiklik, hata ve ya yanlışlıkların 

bulunması halinde düzelterek onaylayabileceklerdir. Bu kapsamda beyannamelerin içeriğinin 

doğruluğundan mükellefler sorumlu olacaktır. 
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Tebliğ, 01.03.2016 tarihinde yürürlüğe girmiş olup, metnin orijinal haline aşağıdaki bağlantı 

yardımıyla ulaşılabilecektir.  

Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği Sıra No 470 

Saygılarımızla, 

2016-32EK.pdf

